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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 457 / 7 - 10 - 2008 
 
 

Θέμα: ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ ΣΤΟ ΘΑΛΑΣΣΙΟ ΟΙΚΟΣΥΣΤΗΜΑ ΠΡΟΚΑΛΕΙ 
Η ΑΝΕΞΕΛΕΓΚΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΩΝ ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ 

ΣΤΟΝ ΠΟΡΟ 
  
  
 
  Το Σάββατο 4 Οκτωβρίου,  η πρωτοβουλία πολιτών ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ 
ΘΑΛΑΣΣΙΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΤΟΥ ΠΟΡΟΥ, σε συνεργασία με τη Δυναμική 
Συμμαχία, πραγματοποίησε συγκέντρωση διαμαρτυρίας, η οποία περιελάμβανε τα εξής: 
 
 
1. Ημερίδα την οποία προσφώνησαν και τοποθετήθηκαν: 
   
α. Ο Δήμαρχος Τροιζήνας κ. Σαμπάνης, ο οποίος ανακοίνωσε ότι έχει επιτευχθεί δέσμευση 
του Γ. Γραμματέα Περιφέρειας για τη μη αδειοδότηση νέων μονάδων καθώς και τη δέσμευση  
του Υφυπουργού ΠΕΧΩΔΕ, κ. Καλογιάννη, για μέριμνα των χωροταξικών σχεδιασμών, έτσι 
ώστε να περιορίζεται η χωροθέτηση για να αποφευχθούν νέες μονάδες. 
 
β. Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Πόρου κ. Γκίκας Μάγειρας, είπε ότι ο δήμος έχει 
δηλώσει την αντίθεσή του στην υπάρχουσα κατάσταση που έχουν δημιουργήσει στο 
θαλάσσιο περιβάλλον οι ιχθυοκαλλιέργειες και είναι στο πλευρό των κατοίκων για την 
απομάκρυνσή τους. Συνοψίζοντας είπε μια φράση με πέντε λέξεις:  
  «Δε θέλουμε τις ιχθυοκαλλιέργειες στον Πόρο». 
 
γ. Ο κ. Δρίτσας, βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ τόνισε ότι οι ιχθυοκαλλιέργειες στρέφονται σε βάρος 
της οικονομίας της ανάπτυξης και του τόπου, ενώ σταδιακά περνάνε στα χέρια λίγων 
κεφαλαιοχικών συγκροτημάτων, γι’ αυτό πρέπει  ένας νέος νόμος πλαίσιο για τις 
υδατοκαλλιέργειες και την παραγωγή θαλάσσιου πλούτου. 
 
δ. Ο Αναπληρωτής Νομάρχης Πειραιά κ. Μαρκάτος δήλωσε ότι η Νομαρχία Πειραιά, από το 
2004 δεν έχει δώσει καμία άδεια επέκτασης ιχθυοκαλλιέργειας και κάλεσε την  
κυβέρνηση να δώσει πίσω την αρμοδιότητα για έκδοση αδειών στην Νομαρχία  που τώρα 
έχει δώσει στους Περιφερειάρχες. 
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2. Ημερίδα, όπου αναπτύχθηκαν από διάφορους ομιλητές οι επιπτώσεις στη δημόσια υγεία, 
τον τουρισμό και την ανάπτυξη του Πόρου, από τις λειτουργούσες, ήδη, παράνομες 
ιχθυοκαλλιέργειες. Οι ομιλητές είπαν τα εξής: 
 
 
α. Η αρχιτέκτονας - πολεοδόμος κ. Κάργα ανέφερε ότι οι ιχθυοκαλλιεργητικές μονάδες 
λειτουργούν αυθαίρετα και παραβιάζουν συγκεκριμένους περιβαλλοντικούς όρους λόγω της 
ανυπαρξίας ελεγκτικών μηχανισμών και ζήτησε να μην εγκριθούν οι νέες μελέτες 
καθορισμού ΠΟΑΥ και να επανελεγχθούν οι υφιστάμενες. 
 
β. Η Δρ Χημείας κ. Βασιλική Τυχοπούλου τόνισε ότι οι μόνες μετρήσεις που έχουν γίνει 
μέχρι τώρα πραγματοποιήθηκαν από το ΠΑ.Κ.Ο.Ε. ενώ δεν υπάρχει κανένα στοιχείο για 
μετρήσεις ή μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων από τις Αρχές όσον αφορά στις 
ιχθυοκαλλιέργειες.  
 
γ. Ο Αντιπρόεδρος του ΠΑ.Κ.Ο.Ε., Γιατρός Δημόσιας Υγείας κ. Γιάννης Τσαντίρης δήλωσε 
ότι οι επιπτώσεις στο περιβάλλον και τη δημόσια υγεία από τέτοιου είδους παραγωγικές 
μονάδες είναι μεγάλες και μπορεί να εκδηλωθούν βαριές και μακροχρόνιες ασθένειες όπως 
δερματοπάθειες, αλλεργίες κ.ά. 
 
δ. Ο Πρόεδρος του ΠΑ.Κ.Ο.Ε. κ. Παναγιώτης Χριστοδουλάκης τόνισε ότι οι  μετρήσεις από 
τις δειγματοληψίες της έρευνας του ΠΑ.Κ.Ο.Ε. στις ιχθυοκαλλιεργητικές μονάδες έδειξαν 
χαμηλές τιμές διαλυμένου οξυγόνου, βαρέα μέταλλα, τοξική λάσπη κάτω από τα κλουβιά, 
καθώς και ανεβασμένα όρια των νιτρικών και φωσφορικών. Επίσης, ανέφερε ότι στις 
μετρήσεις και μηνύσεις του ΠΑ.Κ.Ο.Ε. δεν έχει απαντήσει κανένας φορέας, και ότι πολλές 
μονάδες λειτουργούν χωρίς άδειες. Τέλος, ο κ. Χριστοδουλάκης κατέληξε ότι είναι ανάγκη να 
αλλάξουμε τρόπο σκέψης στην καθημερινότητά μας και ζήτησε να γίνουν παρουσία 
εισαγγελέα μετρήσεις και αναλύσεις από το ΠΑ.Κ.Ο.Ε. και τη Νομαρχία.   
 
ε. Ο κ. Περιβολαράκης, δικηγόρος,  δήλωσε ότι το θεσμικό πλαίσιο υπάρχει αλλά σε 
θεωρητικές μελέτες, αυτό που δεν υπάρχει είναι η εποπτεία από μεριά της Πολιτείας.  Η 
νομοθεσία, συνέχισε ο κ. Περιβολαράκης πρέπει να προασπίζει τη Δημόσια Υγεία από 
μεγάλες παραγωγικές μονάδες, ενώ τόνισε ότι ορισμένες μονάδες λειτουργούν  χωρίς άδεια 
ενώ δύο από αυτές έχουν καταλάβει παράνομα και χερσαίες εγκαταστάσεις.  
         
 
  Στο τέλος της Ημερίδας, διαβάστηκε ένα ψήφισμα, το οποίο επιδόθηκε στον Υπουργό 
Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης, κ. Παυλόπουλο, και ταυτόχρονα 60 καΐκια και 
ιδιωτικά σκάφη, διαμαρτυρήθηκαν έντονα με όποιο μέσο διέθεταν (φωτοβολίδες, βεγγαλικά) 
για την απαράδεκτη κατάσταση που επικρατεί στις εγκαταστάσεις ιχθυοτροφικών μονάδων  
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